

巧手剪出新时尚 林木换上新发型

爱动心思的园林“造型师”徐勇被评为第一届“市北工匠”



□ 通讯员 丁飞

把绿化带“玩”成“雕塑园”，你可曾遇到？这几日，市民王先生就被杭州路旁绿化带里“孔雀开屏”形状的灌木吸引住了目光：“以前绿化带不是平的就是圆的，这里却剪成了孔雀、花瓶、圆环、金元宝等各种造型，真是太赞了！园林工人真是太有才了。”殊不知，这些造型出自市北区园林绿化二公司技术人员徐勇之手。近日，这位爱动心思的“造型师”被评为第一届“市北工匠”。

眼前的绿化带灌木“造型”在王先生看来极为时尚。从杭州路沿线一路走下来，王先生发现绿化带“造型”至少换了五六样。“你是不是到哪里学过，不然怎么会剪得这么好？”面对市民的疑问，负责给灌木设计“发型”的徐勇笑着说：“得到市民们的认同，我特别有成就感。”

原来，徐勇是建筑专业出身，有一定的绘画基础，也有自己独特

的审美视角。拥有30多年园林工作经验的他，看着路边的球状灌木长着同样一张“脸”，便开始琢磨：“能不能把它们弄得像杂志上那么美呢？”

于是，他先从自己负责的滨海大道、瑞昌路、杭州路等处“下手”。“造型不是一次两次就能弄好的，得反复好多次。”徐勇一边挥舞着剪刀，一边介绍，“修剪植物最重要的是要做到‘眼中有物，心中有景’。在每次修剪前，徐勇都要围着树木来来回回端详好一会儿，然后掏出随身携带的纸笔，勾勒出准备修剪成的形状，再观察、再修改，直到满意之后才拿起剪刀开始修剪，按照心中的设想很快就能将植株“改头换面”。

“你看这个抹芽工具，是我研究改装的，比以前用的更轻巧灵活、更方便顺手，可以砍，可以削，大大提高了工作效率。”徐勇说起自己这些“贴身伙伴”，就打开了话匣子。一旁的工友告诉笔者，徐勇善于钻研，改造了很多工具，这些工具经过他的手之后，变得更加实用了。

在园林植物的修剪方面，徐勇渐渐形成了自己的风格。他曾将杭州路鑫盛拉面门口的绿化带分别修剪为球型、环型及元宝造型，同时利用青柏的高低起伏，形成一幅疏密有致的绿色山水画。还曾在春



首届“市北工匠”入选者徐勇。

天樱花盛开时，将樱花及花下的绿化带，修剪为不同的扇形，下面灌木黄绿相间，将上方的粉色浪漫掩映其间，观之令人心醉。换了“发型”后，这些个性化灌木从常常让人眼前一亮。对居住杭州路周边的居民来说，定期看绿化带的新风景变成了换季时的一大赏心乐事。徐勇也曾因为工作的出色，被居民打电话表扬。

鲜为人知的是，新造型看起来有意思，但保养起来可没那么容易。因为完全需要人工修剪，给灌木弄一次新造型得多花不少时间。但平均两个月要修剪3次的工作

量，并没有让徐勇失去打理造型的耐心与激情。

“今年单位给我颁发了一个‘最佳修剪奖’，算是对我工作的一个鼓励。”徐勇哈哈地笑了起来，“我今年的一个心愿就是希望这种创意化剪裁能得到推广，带给市民更多惊喜。”

园林工作是辛苦的，也是平凡的，但徐勇却始终充满热情，用心守护着每一份绿意，让绿意绽放成最美的姿态。每当看到洁净的环境、生机盎然的绿地，这张憨厚淳朴的脸上定会绽放出最璀璨的笑容。

重走红色路，喜看新市北

百名老党员游市北，倡导文明旅游新风

本报讯（半岛全媒体记者曹现梅 通讯员 郝玉君 郭显海）近日，由各街道推选出的百名优秀老党员在中共青岛党史纪念馆参观“光辉历程——中共青岛历史展”，市北区“重走红色路 喜看新市北——百名老党员游市北暨文明旅游公益倡导活动”启动。

活动期间，市北区百名老党员在中共青岛党史纪念馆、青岛一战遗址博物馆，分别参观了中共青岛历史展、记忆青岛历史展等展览，观看了《烽火青岛山》影片，通过学习党史、青岛史，让老党员同志对市北区今昔之巨变深刻感悟，更从中看到一个伟大民族的自我奋进。在现场，市北区老

党员代表还发出文明旅游倡议，倡导广大党员同志从自身做起，外出旅游的同时，时刻把文明记在心里，落实在行动中，让文明旅游之花遍地绽放。

今年是建党一百周年，市北区文旅局结合建党百年主题，不断深挖市北红色旅游资源，通过推动区内景区、展览、演出、体验、实践等一体化建设，延长红色旅游产业链，发挥红色旅游集群效应，策划推出“重走红色路 喜看新市北”系列红色旅游线路，让游客在学党史、重温历史的同时，串联市北一日游，感受市北区国际航运贸易金融创新中心核心区建设发展成果。



党员们参观中共青岛党史纪念馆。